

INFORMACION DE PALMA

En honor de Nuestra Señora de la Salud

Solemnes cultos en la parroquia de San Miguel

He aquí el programa de los solemnes cultos consagrados a Nuestra Señora de la Salud que se celebrarán en la parroquia de San Miguel:

Martes, 30 Agosto.—A las seis y media de la mañana, durante una Misa, se dará principio a la Novena, con meditación, repitiéndose a las once durante una Misa, y a las seis y tres cuartos de la tarde con rosario y sermón que dirá el Rdo. P. Gaspar Munar, S.S. C.C. y rogativa Pro Pace.

Lunes 5 Septiembre.—A las seis y media, Novena, a las ocho Misa Mayor y acto seguido exposición de S. D. M., dándose principio a la solemne Oración de Cuarenta Horas, continuando las novenas como en los días anteriores y, terminada la rogativa Pro Pace, reserva de S. D. M.

Martes 6.—Todo como el día anterior. Miércoles 7.—Ultimo día de novena. Todo como el día anterior. Por la noche, después de la novena y rogativa Pro Pace, terminarán las Cuarenta Horas con la Reserva solemne de S. D. M.

Jueves 8.—Festividad de Nuestra Señora de la Salud. Desde las cinco de la mañana habrá Misa cada media hora. A las siete y media Comunidad General. A las diez Tercia y Misa Mayor solemne con sermón por el mismo orador de la Novena.

Por la tarde bendición de las manzanas, Salve y actos de coro. A las seis y tres cuartos, solemne Rosario dedicado a Nuestra Señora y rogativa Pro Pace.

Domingo 11 Septiembre.—"La concordia de Nuestra Señora de la Salud", la más antigua de las sociedades de Socorros Mutuos de esta Capital, siguiendo la costumbre de todos los años, dedicará Solenne fiesta a su Patrona. A las diez se cantará Tercia y Misa Mayor con sermón por el Reverendo D. Bartolomé Guasp. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, meditación y rogativa.

Martes 13.—Septimo aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora se celebrará solemne fiesta. A las diez, Tercia y Misa Mayor con sermón por el Rdo. P. Gabriel Seguí de los S.S. C.C. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, ejercicio solemne y rogativa.

Boletín religioso

JUEVES DIA 25

Sta. María Micaela del Sacramento y San Luis, Rey de Francia.

CUARENTA HORAS

Concluyen en las Capuchinas, dedicadas a Santa Rosa de Lima. Todos los actos como el día anterior. Tedeum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Merced, a las 7:30, misa de Comunidad general para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, Gran Hora Santa, después del Rosario.

Visita

A la Virgen de la Anunciación, en el Hospital.

Central nacional sindicalista

Sindicato de Peluqueros y Barberos

Se notifica al público en general que el próximo viernes día 26 de los corrientes, los establecimientos de peluquería para caballeros cerrarán a las 13 horas en compensación de los sábados festivos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 24 de agosto, de 1938, III Año Triunfal.

El delegado, J. Arbano.

Fútbol

Recreativo-Molinars

En los Hostaletes, tendrá lugar el próximo domingo a las 5:30 de la tarde, el segundo y decisivo partido correspondiente a las semifinales del "Torneo Trofeo Frenes y Hospitales", que por la igualdad de fuerzas existentes, puesto de relieve con el empate registrado en el primer encuentro, dará, sin duda alguna, ocasión a los aficionados a saborear una lucha emotiva y una tarde de buen fútbol, dado el empeño de ambos equipos de clasificarse para la final de la competición.

Intendencia Militar de Baleares

Negociado de Requisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el sábado próximo 27 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, las Plazas del Socorro los ligeros y de la Plaza los Pesados; advirtiéndose que de todos aquellos que por avería u otra causa no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de transcurridas las 48 horas.

Automóviles ligeros:

- Fiat, PM 6173. Fiat, PM 6074. Opel, PM 6175. Citroen, PM 6177. Fiat, PM 6179. Opel, PM 6180. Renault, PM 6324. Chevrolet, PM 6338. Ford, PM 6340. Ford, PM 6352. Renault, PM 6355. Fiat, P M 6360. Ford, PM 6362. Adler, PM 6374. Ford, A 4339. Opel, GE 4775. Citroen, BI 4338. Bigmann, PM 4337. Essex, PM 4336. Delage, PM 4335. Donnet, PM 4333. Fiat, B 48364. Camiones: Ford, PM 5178.

- Chevrolet, PM 5174. Ford, PM 5162. Chevrolet, PM 5124. Ford, PM 5117. Ford, PM 5094. Chevrolet, PM 5076. Chevrolet, PM 5047. Sin, PM 4969. Unich, PM 4918.

Palma de Mallorca, 24 de Agosto de 1938.—III T.—El Teniente Coronel 1.º Jefe.—Miguel Trayol.

Junta Provincial de Abastos

Por disposición de la Superioridad, los Almacenistas de los artículos que a continuación se expresan deberán facturarnos a los mismos precios netos que regían en 18 de julio de 1936, los cuales serán fiscalizados por esta Junta.

Tubería de hierro forjado, tanto negra como galvanizada, defectuosa, acero sin soldadura, fundida y unida.

Redondos calibrados y perfiles especiales laminados o estrados en frío.

Metal deployé y chapas perforadas. Cables de acero redondos y planos en sus calidades negra y galvanizada.

Alambres redondos y cuadrados de hierro y acero en sus diferentes calidades: grises, recocidos, cobrizos y galvanizados.

Tejidos metálicos a base de alambres de hierro y acero en sus diferentes calidades.

Puntas de París en sus diferentes clasificaciones y dimensiones. Puntas de fundición.

Puntas galvanizadas. Grampollines bruñidos y galvanizados.

Tachuelas en sus diferentes tipos. Llavas abre-latas.

Remaches en sus diferentes dimensiones. Clavos forjados.

Clavijas. Cadenas de hierro, acero y fundidas.

Varillas. Espino artificial.

Trafondos de hierro. Tornillería de hierro y acero.

Artículos de ferreteria totalmente de hierro y acero.

Fundición de hierro y acero.

Y en general todos aquellos productos cuya materia prima sea exclusivamente el hierro y el acero.

Los demas productos en que el hierro y el acero no constituyen la totalidad del producto elaborado, experimentarán la reducción de precio correspondiente a las materias primas, hierro y acero, que en su elaboración intervengan.

Palma de Mallorca a 22 de agosto 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Presidente, Miguel Fons.

NOTA IMPORTANTE Se participa a todos los Fabricantes, Almacenistas y Detailistas que tengan escandalls a precios aprobados por la Superioridad o esta Junta deberán presentarlos en el Departamento de Abastos de esa Provincia en el plazo máximo de 10 días, los cuales les serán devueltos seguidamente. Caso de que dejen de hacerlo se considerarán anulados los mismos.

Palma 24 de Agosto de 1938 - III T.—El Gobernador Presidente.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA En virtud de la disposición dada por el Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., esta Jefatura Provincial de la Sección Femenina de Baleares recuerda a todas sus afiliadas la obligación que tienen de vestir la camisa azul tan solo y exclusivamente en actos de servicio y en las excepciones dadas en el orden, advirtiéndose que serán severamente castigadas aquellas camaradas que infraccionen dicha disposición.

La Jefe Provincial Firma: Catalina Sureda de Dezcallar.

En la imposibilidad material de poder adquirir "raquetas" para la práctica del deporte del tenis, la sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., agradecería cedieran algunas gratuitamente con lo que a la par de coadyuvar a la cultura física de la mujer colmarían sus anhelos de muchas camaradas que su modesta posición no les permite dispendios de ningún género.

La Encargada de deportes Firma: Dolores Croveto.

Hoy, jueves, a las 10 de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca tendrá lugar la charla que semanalmente se dedica a la mujer mallorquina, corriendo la de hoy a cargo de la camarada Antonia Alemany, Administradora de la Revista "Y".

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

"Vértice" Ha llegado "Vértice", la revista Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS., que tan acertadamente dirige nuestro camarada Manuel Halcón. El interés demostrado por el Sumario, que hace unos días publicamos, se agranda al contemplar la realidad de este número, tal vez el mejor de los que hasta ahora ha presentado la gran revista.

Sus fotos de guerra, que tienen el sabor recio de lo vivido, son algo realmente asombroso. Lleva además el número una reproducción a todo color de un cuadro de Clemente del Camino, que es realmente una obra de la pintura española.

Plumas de recia contestura, como las de Agustín, Conde de Foxá, Pedro Lain Entralgo, José Félix Lequerica, Angel B. Sanz colaboran con sus artículos y crónicas al éxito. Las secciones de Plásticas, modas, cinematografía, deportes, etc.) tan cuidadas y selectas como siempre.

La ofensiva roja en el Ebro va disminuyendo notablemente

La artillería franco-rusa ha tenido que repasar el Ebro. — Se advierte más cada día el desánimo en las filas enemigas. Ya no se trata sólo de prisioneros, sino de pasados a nuestras líneas

UN AVIADOR ROJO SE PRESENTA EN LAS LINEAS NACIONALES EN UN APARATO RUSO

Y cuenta que la armada roja es un organismo rusificado

No hay solución de continuidad en las fases que constituyen la batalla del Ebro ni cabe decir ayer y hoy, al referirnos a las victoriosas operaciones de contraofensiva. Hay una perfecta continuidad en el plan que se viene desarrollando desde el primer día. En la guerra lo que importa es el resultado, no el tiempo invertido en lograrlo. Pero sin embargo con avaricia de tiempo, deseosos de ahorrar la pérdida de un minuto, vienen actuando los soldados del Ejército de Franco.

Nuestros objetivos no son como los que persiguen los rojos, empresas locas conseguidas a costa del sacrificio de millares de vidas.

El final previsto por los mismos rojos, apenas iniciaron su ofensiva y aun antes de iniciarla, no se hará esperar ni un instante más del preciso para el total aniquilamiento del mejor cuerpo de ejército que el enemigo había podido formar a lo largo de dos años de guerra y mediante el auxilio de los simpatizantes que se mueven por el mundo y que vinieron a enturbiar las aguas del Ebro para ver qué se pescaba. Como las operaciones concebidas por el Caudillo en este frente no se encaminan a prolongar la guerra, cuanto aquí se hace ha de tener un gran sentido de solidez y firmeza.

Sobre bases sólidas van tierra de Cataluña adentro los soldados de Franco, no en plan de una quimera, sino cumpliendo los tiempos de un gran plan. Cada hora que pasa y cada kilómetro que se gana en el frente del Ebro, constituye, no incidentias y episodios imprevistos, sino que es tiempo del gran plan concebido por el Generalísimo. Fase de la batalla que se ha dado en las márgenes del famoso río de Iberia donde en más de una ocasión se decidieron los destinos de la península ibérica. Lo que ocurre es que, como siempre, el Ebro reclama y logra su preeminencia táctica.

Hoy ha continuado la batalla, mejor diríase que hay que añadir 24 horas de progresión a la ininterumpida batalla del Ebro, mejorándose las alineaciones y continuando las maniobras y combates con todo el gran concurso de elementos que allí intervienen.

La ofensiva roja va disminuyendo notablemente. Sus cañones ya no pueden hacer las concentraciones de otras veces. La artillería franco-rusa ha tenido que repasar el Ebro y lo que ha ganado en seguridad al pasar a la otra orilla, lo ha perdido en eficacia. Si la infantería roja alguna vez soñó con el apoyo de sus cañones, una vez más se ha convencido de que la artillería no es arma eficaz si sus emplazamientos no se sienten protegidos por la infantería y si sus observatorios no se encuentran seguros.

Justo Manuel Sevillano Miércoles, 24, a la noche.

El número lleva una interesante novela corta, debida a la pluma de Edgar Neville, que se titula "Las muchachas de Brunete".

El ejemplar se vende al precio de 4'40 ptas.

En el Pabellón de la Jefatura de Propaganda, se encuentran libros y revistas. En ellos, camada, encontrarás estilo y lectura Nacional-sindicalista.

Soldado, camarada, obrero, ¿No has visitado aún el Pabellón de la Jefatura de Propaganda para sentarte un rato a leer gratuitamente diarios y revistas Nacional sindicalistas?

Notas de sociedad

El Rdo. Sr. D. Cándido Fernández Bosch

En el frente de combate, ha muerto gloriosamente el Rdo. don Cándido Fernández Bosch, quien, como Presbítero soldado, prestaba sus servicios con celo ejemplarísimo, entre los combatientes.

El señor Fernández Bosch llevaba ya largos meses en el Frente donde gahaba del cariñoso respeto de oficiales y soldados, como era querido, aquí en Mallorca, por sus virtudes y su amable trato. Y, principalmente entre sus antiguos condiscipulos que sienten vivamente, la muerte de uno de los sacerdotes jóvenes que más fecundo apostolado prometía.

Descanse en la paz del Señor el virtuoso sacerdote, tan ejemplarmente fallecido, y reciba su afligida familia, especialmente nuestros estimados amigos su padre don Miguel Fernández, funcionario de "La Fertilizadora", y sus tíos el Rdo. señor don Bartolomé Bosch, Director del Instituto y don Mateo Bosch, Comandante de Infantería, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje Regresó de su viaje a la península nuestro distinguido amigo el Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación don José Casanovas Obrador.

Salieron para la península, en avión, el Rdo. P. Monjas, Agustino; don César Porece Pérez, Oficial de Estadística que marcha destinado a Huesca, y el teniente de Infantería don Pedro Gual.

Comandancia General de Baleares

I. — INCORPORACIONES Con motivo de la consulta formulada por el Jefe del Regimiento de Infantería Palma núm 36, respecto a si debían o no ser llamados a filas los individuos procedentes de las Islas de Riscaldas de estas Islas, perle necientes a los reemplazos de 1929 y 1930 que se hallan acogidos a las disposiciones del R. D. Ley de 26 de octubre de 1927 y Decreto fecha 24 de abril 1931 que no han efectuado su incorporación a Cuerpo, de acuerdo con el informe emitido por la Caja Redcha de esta Capital y lo dictado por el Lto. Sr. Auditor de Guerra de Baleares, el Excmo. Señor Comandante General ha resuelto, que todos aquellos individuos, acogidos a dichas disposiciones y que pertenecen a reemplazos actualizadamente movlizados, o puedan actualizarse en las actuales circunstancias, deben ser llamados a filas para que cumplan sus deberes militares.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos. SECRETARIA DE JUSTICIA I. — CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo día 27 de actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMA RISIMA Núm. 97 del corriente año, instruida por el Teniente de Caballe

El tema político es virulento en París

Después de la crisis resuelta en dos horas por Daladier, la agitación de los partidos parece la de una caldera a todo vapor

¿SERA DALADIER EL HOMBRE QUE EN ESTOS MOMENTOS NECESITA FRANCIA?

No se recuerda un verano como este de 1938, en que se haya desarrollado una tan grande actividad política. Si se mira a los países balcánicos, ahí está el éxito del Congreso de la Pequeña Entente, que ha sido tan bien acogido en Budapest. Si fijamos nuestra atención en Checoslovaquia, advertimos que lord Runciman es un hombre que merece haber nacido en Escocia. Si pasamos a Berlín, descubrimos que el regente de Hungría está siendo apoteósicamente recibido en Alemania, en su presente viaje triunfal que ha de estrechar seguramente los lazos de amistad que existen ya entre los dos países.

Si pasamos a Londres, vemos a los políticos preparados para comentar los resultados de la próxima reunión del Comité de No Intervención. Y si volvemos nuestra vista a París...

En París el tema político es virulento. Después de la crisis resuelta por Daladier en un plazo de dos horas, la agitación de los diferentes partidos parece la de una caldera a todo vapor. Los nuevos ministros se han apresurado a hacerse cargo de los nombramientos. Todo ha ido con mucha rapidez. Uno de ellos llegó en aeroplano. El otro por la estación d'Orsay. Los ministros dimisionarios se hicieron en seguida entrega de sus poderes. Pero ahora empieza el revuelo y la inquietud. Todo son consultas. Todos los partidos reunen sus asambleas para tratar de la crisis en cuestión. Hoy a las 17 se reúne el grupo de Unión socialista republi-

cana; a las 17:30, el grupo radical mañana viernes a las 14:30, el grupo SFIO; a las 15, el grupo comunista a las 17, la Delegación de izquierdas. Por este índice cronológico podría suponerse un complicado juego de la cosa y las muchas sorpresas que puede depararnos, en Francia, la presente semana. Y todo, ¿por qué? Pues sencillamente porque todos los partidos se encuentran con que en una semana de cuarenta horas es bastante cosa sagrada en la que nadie puede poner las manos.

Mientras tanto, Leon Jouaux habla de dictadura y para huir de los enojos políticos emprende un viaje de recreo a Nueva York y a Méjico, dejando a sus mesnadas en el coladero sin fin de huelgas y conflictos. La huelga de Marsella se extiende a toda la costa sur de Francia, y para ahí sino que da un salto sobre el Mediterráneo y según las últimas noticias en Orán los obreros se han solidarizado con los huelguistas de Marsella.

Se espera que Mr. Daladier sea el hombre que en estos momentos necesita Francia, el que realice la pequeña operación quirúrgica necesaria para curar esta llaga maligna de la huelga de cargadores. Por persona bien informada se asegura que en Marsella más de la mitad de huelguistas son extranjeros. La operación no tendrá que hacerse, pues, en la propia carne de Francia, razón de más para que el gobierno se atreva a dar el paso...

Los pueblos del Danubio se van agrupando en torno del eje Roma-Berlín

Y es que mientras los acordeones franceses tocan en los barrios bajos de París y baila una generación desenfrenada a los acordes del jazz canalleco, el "Danubio Azul", el aire sentimental de nuestra juventud, no pasa de moda

"El Danubio Azul", esa música ondulante que prisionera de un vals presidió nuestra juventud de cuello de pajarrica y sombrero de paja, continúa aún flotando sobre las cabezas sentimentales de las muchachas de los países balcánicos, y ello a pesar de la invasión estrepitosa del jazz negroide, escapado de los arrabales de Nueva York. Cuántas veces nos hemos metido en sus alas musicales dejándonos llevar de su turbante melódica, entre discretos que hoy se llamarían cursiladas, en el ritmo de una danza que a pesar de todos los pesares conserva todo su pristino encanto en medio del actual estrépito mecánico de jazz bárbaro, de taberna o de music-hall.

El Danubio Azul está a la orden del día. En Bled (Yugoslavia) está reunido el Congreso de los países que forman la Pequeña Entente, constituida como se sabe por Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia; pueblos que Francia siempre creyó que girarían en torno a la voluntad de Moscú y ahora resulta que prefieren girar en la órbita de la Europa central. El Congreso de este año ha decidido otorgar a Hungría, los plenos poderes para rearmarse y para firmar pactos bilaterales de no agresión y de defensa. Esto constituye un rudo golpe para la diplomacia de nuestra vecina nación, que contempla un poco preocupada cómo actualmente se acoge triunfalmente en

Alemania al regente de Hungría, al mirante Horthy, cuya esposa acaba de actuar de madrina en la botadura del gran acorazado alemán "Eugenio de Saboya".

Es en torno del Eje Roma-Berlín que se van agrupando los pueblos del Danubio. Y estos días han desfollado por las calles de Budapest los cortejos nacionalsocialistas alemanes en medio de grandes aplausos de la población, y en Berlín se tributa un magno homenaje al regente húngaro y señora, que acaban de presenciar en Kiev las grandes maniobras navales alemanas.

Mientras los acordeones franceses tocan en los barrios bajos de París y baila una generación desenfrenada a los acordes del jazz canalleco, los franceses estragados reclaman la apertura de su frontera con los bocheviques de España, y protestan multoamente contra el último discurso de su primer ministro, Mr. Daladier, — que al ver la ruina en que se va sumiendo la nación intenta simplificar la semana de cuarenta horas — el Danubio Azul, el aire sentimental de nuestra juventud, no pasa de moda. Y no se olvide que en aquella época lo bailaban los militares de uniforme y con espuelas, con cierto timineo caballeresco que revive hoy y que es lo que más enfurece a los apaches de los muertos franceses y de los ghettos parisinos al servicio de Moscú...

ria Juez D. Rosendo Klein Serrallonga contra el soldado de Artillería FRANCISCO MARI CARDONA (Segundel, por un delito de auxilio a la rebelión.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 25 AGOSTO 1938 — III A. T. Jefe de día, Teniente Coronel de Artillería, D. Agustín Sibar Tovar.

Imaginaría, Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp. Visita de Hospital, 5.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E. El Teniente Coronel, Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Solemnes cultos en honor de San Agustín

En el Convento de Religiosas de la Inmaculada Concepción se celebrarán, durante los días 26, 27 y 28 del actual, solemnes cultos y oración de Cuarenta Horas en honor del gran Padre San Agustín, y de rogativa para España, con arreglo al siguiente programa:

Día 26. — A las siete de la mañana se expondrá S. D. M. Misas rezadas a las siete y ocho.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena, letanias de Rogativas y reserva de S. D. M.

Día 27, por la mañana los mismos cultos que el día anterior. Por la tarde, a las siete, completas; a las siete y media, rosario, novena, letanias de rogativa y reserva de S.D.M.

Día 28. — Por la mañana, a las siete, misa rezada; a las diez y media, misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad y sermón por don Bartolomé Guasp, Pbro.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, novena, letanias de Rogativa y reserva de S.D.M., precedida de Tedeum.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato génito-urinario. Pulgordría 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

Del Gobierno civil

Nuevas gestoras municipales

En virtud de los consiguientes nombramientos firmados por el señor Gobernador Civil, de las siguientes posiciones han quedado constituidas como sigue.

LIUCHMAYOR
Alcalde, don Juan Roig Garcia.
Alcalde, don Sebastián Jaime Salva, don Juan Tomás, don Guillermo Guells Galdon, don Juan Gamundi Puigcerver, don Sebastián Garau Aulet, don Miguel Clar Gran, don Gregorio Clar, don Damián Noguera Cardell, don Gregorio Salva Creus y don Jaigalbert Tomás.

LA PUEBLA
Alcalde, don Juan Serra Solivellas, don Lorenzo Torres Borrás, don Alfonso Serra Capó, don Mateo Sotacantalpos, don Pablo Ferragut, don Cristóbal Quegles Serra, don Antonio Garriga Cladera, don Antonio Cladera Soler, don Juan Reto, don Antonio Cladera Sery y don Gabriel Soças Crespi.

ANDRAITX
Alcalde, don Jaime Tortella Covas, don Luis Juan Porcel, don Antonio Martorell, don José Alemany Enat, don Jaime Colomar Pujol, don Alemany Pieras, don Juan Palomares, don Bartolomé Castell, don Vicente Flexas y don M. Pujol Pujol.

MURO
Alcalde, don Juan Monserrat Bager, don José Miró Pico, don Fernando Perelló Mulet, don Bartolomé Molinas Moragues, don Sebastián Riuort Sastre, don Gabriel Serma, don Pedro Pujol Quetglas, don Pedro Cantarells Moncada y don Seguí Cerdá.

FORBESAS
Alcalde, don Enrique Juliá García, don Bartolomé Matas Más, don Eusebio Servera Juliá, don Jaime Varguet Bonet, don Guillermo Juan, don Bartolomé Ballester Meliá, don Antonio Lleras Gornals, don An-

tonio Sorri Torres y don Baltasar Barceló Tomás.

PETRA
Alcalde, don Sebastián Roca Canavés, don Juan Riuort Galmés, don Juan Bauzá Canel, don Pedro Aguiló Bonifin, don Sebastián Ribot Santanvireu, don Miguel Roca Santandreu, don Guillermo Santandreu (Grau), don Miguel Pascual Mestres y don Jorge Roca Riuort.

SELVA
Alcalde, don Bernardo Lluís Oliver, don Gabriel Vallori Barau, don Francisco Rosselló Puigros, don Juan Sampo Mairata, don Miguel Amer Llompart, don Guillermo Mateu Mairata, don Juan Cerdá Seguí, don Juan Ramón Sirena y don Jorge Llompart Rayó.

MONTURI
Alcalde, don Pablo Server Murar, don Rafael Miralles Jordá, don Juan Socias Cerdá, don Antonio Cerdá Miralles, don Juan Riera Miralles, don Juan Trobat Miralles, don Antonio Sampo Arbana, don Bartolomé Sampo Cerdá y don Mateo Moll Bisquerria.

BUÑOLA
Alcalde, don Francisco Cerdá, don Antonio Morro Negro, don Salvador Balle Campins, don Guillermo Estarells Nadal, don Bernardo Mestres Creus y don Miguel Negro Quetglas.

MARIA DE LA SALUD
Alcalde, don Gabriel Ginart Tugore, don Sebastián Jordá Carbonell, don Gabriel Font Quetglas, don Antonio Andreu Oliver, don Juan Gual Mieras, don Gabriel Ribas Jordá y don Juan Varnell Buñola.

LLORÉ DE VISTA ALEGRE
Alcalde, don Damián Llabrés Gelabert, don Gabriel Camps Alcover, don Mateo Tomás Cerdá, don Gabriel Picornell, don Domingo Fontirroig Gencard, don Lorenzo Jaime Gelabert y don Miguel Gomila Picornell.

Sindicato Español Universitario

BIBLIOTECA UNIVERSITARIA
Hemos recibido del Consil General de la Embajada de Alemania España, cinco ejemplares de la revista "Juventud y Patria" que dedica la gran obra del Régimen Nacional-socialista en pro del excurmismo juvenil. Asimismo hemos recibido un ejemplar de la publicación "Aspa", interesante compendio de las actualidades de Prensa Alemana.

Con gran placer hemos remitido algunos de estos ejemplares a varias Delegaciones Locales de esta Provincia incluyendo los restantes en nuestra colección de revistas. Recordamos a los camaradas estudiantes que la Biblioteca Universitaria Imperial está abierta para todos los días a la mañana, y de 6 a 8 de la tarde.

ESTADISTICA
Hemos recibido del Servicio de Estadística de la Jefatura Nacional del U. unos cuadros que explican gráficamente diversos aspectos de la historia del Sindicato. De ellos extraeremos los siguientes datos:
Número de afiliados
Antes del Alzamiento, 9.700.
Junio de 1938, 34.670.

Número de afiliadas
Junio de 1937, 7.211
Junio de 1938, 11.736
Sindicatos provinciales
Junio de 1936, 51
Junio de 1938, 38
Sindicatos locales
Junio de 1936, 54
Junio de 1938, 127
Caidos
Junio de 1936, 21
Junio de 1938, 1.821
Nota: Esta última estadística se refiere solamente a aquellos camaradas cuya muerte ha sido comprobada.

Una disposición laudable
Se retiran de las Escuelas los libros de autores enemigos

Victoria. — Una de las normas más importantes utilizadas por la Revolución para infiltrar sus venenosas doctrinas en la sociedad española ha sido el libro escolar sectario y antipedagógico, repartido con aviesa intención durante los últimos años en la Escuela laica de la República. Siguiendo las indicaciones del Excmo. señor ministro de Educación Nacional, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, teniendo conocimiento de que a la actual aún existen en algunas escuelas de la Nueva España numerosos libros escritos con fines proselitistas, doctrinalmente antipatrióticos y antirreligiosos deficientes en el aspecto pedagógico o escritos por autores declaradamente enemigos del glorioso Movimiento Nacional, que habitualmente ostentan cargos y desempeñan funciones de confianza a las dependencias del Soviet de Barcelona. Por estas circunstancias, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se dirige a todos los inspectores y maestros de la España Nacional, para que con la mayor urgencia, y antes de dar comienzo al nuevo curso escolar, sean retirados de las Escuelas públicas y privadas los libros que figuran en la adjunta relación, que solo por morbosa inercia pueden figurar en las estanterías de las bibliotecas escolares, llamándose la atención sobre la responsabilidad que han de contraer inspectores y maestros en el caso de no retirarse inmediatamente estos hechos, acordándose a coadyuvar en esta labor a las autoridades civiles y del Movimiento, así como los padres de familia, más que nadie interesados en la formación religiosa y patriótica de sus futuros españoles. Relación que se

SECRETARIA PROVINCIAL
Para satisfacción del camarada Tomás Ripoll Sastre, incluido equivo- cadamente en una relación de individuos cuya solicitud de admisión ha sido denegada, subsanamos por la presente dicho error.

DEPORTES NATACION
Ordeno a todos los camaradas que hayan pertenecido a la Sección Natación y a todos los que quieran pertenecer a ella después de su reorganización, que se presenten en esta Delegación Provincial (Mifonas, 13), el próximo lunes día 29 a las 6 de la tarde.

PRENSA Y PROPAGANDA
Se convoca, para que se presenten en esta Delegación Provincial el próximo lunes día 29 a las siete de la tarde, a todos los camaradas estudiantes que quieran prestar su activa colaboración literaria en la gran Revista Nacional del S.E.U. "HAZ", de próxima aparición, y en otras publicaciones que están en vias de organización.

CHARLA POR RADIO
Hoy, viernes, a las dos y cuarto de la tarde, hablará ante el micrófono de Radio Mallorca un camarada de Propaganda Oral.

idioma, Escuela y cultura juvenil. De Derecho.
Luis Huertas. — Las artes en la escuela. Salud. Dictado y Redacción. Derecho usual español.
Alejandro Rodríguez Casona. — Flor de leyenda.
Angel Llorca. — Método de lectura. Primer año de lenguaje. Cien lecciones. Historias educativas. Cuatro primeros en la escuela. Cinematografía educativa. Primer año Geografía Universal. Matemáticas.

M. Santaló. — Geografía.
Santiago Hernández Ruiz. — Misticismo, Curiosidades. Primeras lecturas. te). Curiosidades. Primeras lecturas. Un año de mi vida. Letras Españolas.
Modesto Bargallo. — Ciencias físicas naturales. Vida de las plantas.
Margarita Comas. — Matemáticas y Geografía.
Gervasio Manrique. — Educación moral y cívica. Historia de España.
Antonio Zulueta. — El mundo de los insectos.

Gloria Giner de los Rios. — El cielo, la tierra y el hombre. Geografía. Benigno Ferrer. — Cartas.
Leonardo. — Camino adelante. Heliodoro Carpiñero. — Eco y voz. A. A. E. E. I. I. (las dos partes)
Enrique Rioja. — El libro de la vida. Curiosos pobladores de mar.
Elisa López Velasco. — La Escuela primaria.

José Briones. — Emoción y cultura. Eladio García y Medina Bravó. — Historia de España.
Vicente Vallés. — Ciencias Físicas. Cuaderno de la revista pedagógica.
Berná Galindo y Angulo. — Leo, escribo y dibujo.
M. Alonso Zapata. — La escuela unitaria.

Gerardo Rodríguez. — Historia de España. — Lecturas zoológicas. El niño en la escuela. Para aprender a leer.
Sánchez Sabrás. — Matemáticas. Luis Sánchez Trincado. — Poesía

Los prodigios del Arte y la ceguera de las hordas rojas

El artista verdadero canta o narra, pinta o esculpe, lucha y trabaja, según sea el arte que cultiva, haciendo brillar íntegro su corazón y su alma soñadora en las obras que produce, para dar a conocer al Mundo la Belleza; Belleza que le ofrece el espectáculo de la Naturaleza, que como obra del Eterno, está toda llena de gracia y armonía, ya en el orden sublime del Ideal, ya en el orden de la materia.

El Arte es sagrado porque tiene sustancia de cosa eterna; es campo donde florecen espléndidamente las divinas creaciones del Genio.

Es ascensión hacia la cumbre de la Santa Montaña, donde se sientan, bajo arco triunfal del Iris maravilloso y entre nubes de gloria, las sombras inmortales de los grandes artistas. Es Belleza que emana de Dios creador de tanta maravilla de cielos y tierra, reflejada en los ojos del artista que, en su autovisión del Mundo, adivina y traduce, por medio de su plástica, los destellos, el alma de las cosas; y por esto canta o narra, pinta o esculpe, lucha y trabaja, para dar a conocer al Mundo que tiene la facultad de verla.

El Arte ennoblece, encanta la vida y atrae los corazones. Nuestro eximio poeta Pedro de Alcantara Peña, de espíritu eminentemente franciscano, que supo llenar de gracia y de filosofía su prosa y sus versos, sentada una mañana de un calor sofocante a la fresca sombra de la parra de su jardín sonando la flauta, vió con sorpresa como una araña de quilaeros venenosos estaba casi pegada al instrumento, quietecita y pendiente de un hilo finísimo atado a la hoja rosada de un racimo de uva de miel, donde tenía su tela-trampa: Dejó el poeta músico de sonar la flauta y subió la araña; sonó otra vez el instrumento y entonces aquella alimaina venenosa se soltó, de nuevo por el cable que iba sacando rápidamente de sus papilas cónicas, atraída por la dulce armonía.

La terrible serpiente de régimen carnicero, que lleva la muerte en su diente ganchudo, forma pie en arco con su pintadega cola, vergue su pintado tronco, inclina encantada su cabeza y cierra su dilatada boca de fiera, a la armonía plañidera de la dulzaina del moro damador.

Hasta las fieras se amansan con la música, según dice un antiguo adagio. Son prodigios del Arte...! La ceguera de las hordas rojas

Para esos seres maléficos y extraños, desechos de todas las naciones y rebeldes en salvaje demencia, es estéril el maravilloso imperio de la armonía...; desprecian esa pócima divina dulcificadora y corroborante del espíritu; son seres de loca bestialidad y de cielo vacío, pegados únicamente a la materia bruta, ser infimo de la creación y en todos los actos de su vida, sólo revelan el arte rojo de su perversidad y de sus torpes vicios.

Semblanza de Sancho Dávila
Las Organizaciones Juveniles en la España de Franco

El periódico alemán "Liberter General Anzeitung" publica una semblanza del Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila quien luchó en las épocas difíciles al lado de José Antonio Primo de Rivera.

Actualmente las organizaciones juveniles cuentan con 400.000 afiliados del género masculino y 75.000 muchachas. Como dijo Sancho Dávila, en ellos está el futuro de España y en ellos se tienen puestas las esperanzas, desde el GENERALISIMO FRANCO hasta el último español.

Por primera vez en este año se han establecido diferentes campamentos para las juventudes, por los que habrán pasado próximamente de 20.000 a 30.000 jóvenes que han sido repartidos en los 37 campamentos, de ellos once para chicas y 26 para flechas. En Marruecos funcionan tres, que están denominados con los siguientes nombres: José Antonio, Capitán Ramos y Villa Sanjurjo.

En Baleares hay dos campamentos. El campamento es gratuito para aquellos que no tienen posibilidades económicas y a ellos concurren también.

infantil.
Fermin Corredor, F. J. Ortiz. — Muñecos.
Fernando Sáinz. — El método de los proyectos escolares. La escuela nueva.
Daniel G. Linazero. — Inventando Geometría.
Virgilio Hueso. — Ciencias físicas. Llopis. — Lecturas anecdóticas. Historia del trabajo.
Pablo A. Cobos. — Estampas de aldea.

MALLORCA, SALVADA
por Major Norman Bray O. B. E. M. (Traducción de Joaquín Verdaguer)
Precio: 2'50 Ptas.
De venta en la Librería GUASP
CALCETERAS

con máquina fina (n.º 11, 12, 13 ó 14) necesitamos en Palma y pueblos de la Isla. Presentarse (sólo por las mañanas) a escribir a Calcetera Mallorca, S. A. — Anselmo Clavé, núm.6 Palma.

MOTOR 2 1/2 - 3 H. P.
rífrico, correas transmisión y torno pequeño, compraria. Urge. Ofertas Pza. Sta. Eulalia, 10.

sin importarle ni réplicas, ni llantos ni lágrimas de los que caen bajo el poder de su mano...; viven de la mentira y del engaño, y con enorme ceguera de monstruo, abren sus labios sacrolegos y lanzan, frenéticos, el grito espantable contra Dios, que tiene en su mano poderosa, todo el dinamismo de la creación; contra su Iglesia...; y lo destruyen todo y lo quemán todo, templos, altares e imágenes sagradas...; y martirizan cruelmente y asesinan luego a sus Sacerdotes y a todos los que llevan el signo de Cristo Redentor y de la Patria sembrando a su paso la ruina, el espanto, el dolor y la muerte.

Son seres de peor categoría que la alimaina de la parra del poeta músico, y que la terrible serpiente del moro domador...; ¿Dios mio!...; ¿Qué clase de seres serán los rojos?

Y si con ese coro de furias implacables que llevan, con torpe orgullo, impreso en su frente, el signo de Satán y pretenden la bancarrota definitiva de la humanidad, poniéndola bajo el imperio de su látigo silbante, va de buen grado algún artista...; cómo será el temple de su alma...? ¿qué ondas de oculta armonía y emociones sublimes que son el fin del Arte, podrán despertar en su espíritu soñador y selecto, en medio del campo de soldado por donde pasó el carro de los dementes, de los inmortales y de los sacrolegos?

¿Qué clase de perfume percibirá su alma de esa flor negra de pecado, salpicada de sangre de tanto crimen...? Ese artista será un Angel caído, rebelde y ciego a la luz del bien y de la verdad...; será nota disonante en el gran pentagrama del arte, donde sólo debe cantar el corazón sus tiernos amores en bellos cantares, para despertar a su paso por el mundo, emociones sublimes que elevan el alma; y debería mirar con horror ese terrible aquilarse infernal de seres ruinas que vienen del Antro soviético, armados de hoz y de martillo que gozteam sangre inocente, pretendiendo invadir el mundo, entero, empezando por nuestra querida Patria, que la Providencia divina, siempre vigilante ha puesto en manos de Franco, el genial Caudillo de los ejércitos invencibles, para el pronto y completo extermio de tanto Atila disfrazado de república democrática...; de tanto Judas iscaríotes que al beso falso concertado, querían entregarla al régimen de los fariseos hipócritas de Moscú...; y una vez puesta bajo su dominio despota y cruel, luego sacrificarla...! pero Franco lucha por ella: Franco la redime; Franco la salva, para hacerla libre, grande, poderosa, floreciente e imperial, como la España de los Reyes católicos; y por esto acorrala y vence a la fiera en esta guerra justa y santa.

¡Viva Franco!! ¡Viva España!! ¡Viva España!!
Y gloria a Dios Artista supremo, Creador de tanta maravilla de Cielos y tierra!!; y gloria al arte inmortal que canta su belleza!!

Pedro Cáfaro

Radiogramas de esta mañana

Visitas a Jordana
Burgos. — El Ministro de Asuntos Exteriores y Vice-Presidente del Gobierno General Jordana, recibió la visita del Ministro de Justicia, señor conde de Rodezno, con quien sostuvo interesante conferencia.

Esta mañana fué cumplimentado por el agente de España en Chile; y más tarde por el coronel de artillería señor Barro, quien le habló de los trabajos realizados en San Sebastián para la exposición del material de guerra cogido al enemigo en el campo de batalla.

Decretos sobre educación e instrucción públicas

Revisión de libros. — El Ministerio de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, publicó ayer, miércoles, algunos importantes decretos encaminados al desarrollo de la educación e instrucción públicas.

Uno dispone que todos los libros que se utilizan en las escuelas, sean sometidos a examen para poder juzgar de su valor educativo, moral y religioso.

Otro dispone que los hospitalizados militares, heridos o enfermos, que carezcan de instrucción, la reciban en la forma que su estado de salud permita.

Otro dispone que los huérfanos y niños separados de sus padres por causa de la guerra, serán llevados a internados en los cuales serán educados, en unión de los hijos de oficiales, funcionarios públicos y falangistas en la ideología de la España nacionalista. Con objeto de ayudar a los profesores ordinarios de esos internados, será aceptada la colaboración de las mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Los rojos han recibido últimamente material aéreo

Todo el extranjero, y extranjeros son también pilotos
Zaragoza. — Del examen realizado por expertos en los restos de los aparatos rojos caídos incendiados en nuestras líneas a consecuencia de los cuatro combates aéreos sostenidos brillantemente anteayer en el sector del Ebro, se deduce irrefutablemente que los rojos han recibido últimamente importantes cantidades de material aéreo extranjero.

Esto mismo han confirmado los pilotos rojos hechos prisioneros, que son un francés, un polaco, 3 norteamericanos y 3 rusos.

Continúa implacablemente el avance japonés

Se prevé próxima la caída de Sung-techang
Tokio. — El avance japonés continúa en China de manera implacable. Se tiene noticia de que el ferrocarril de Canton a Han-kou ha quedado interrumpido a causa de los bombardeos de la aviación japonesa que consiguió cortar dos importantes puentes de hierro.

Las fuerzas niponas del Norte han logrado llegar al extremo meridional de la provincia de Shan-si; y en la de Hopei el ejército japonés avanza realizando maniobras envolventes. Se prevé para dentro de pocos días la caída de la ciudad de Lung-tschang. En las campos chinos el calor es sofocante y tórrido, lo que dificulta un poco el avance.

Notas del Ejército

Destinos
Pasan a ocupar nuevo destino los alféreces provisionales de Infantería don Ignacio Gascón Pascual y don Santiago Mayoral Riera, que estaban en la 15 División.

Se confiere nuevo destino al alférez de Infantería don Antonio Gomila Aguiló, procedente del batallón de Ametralladoras, número 7, alta del Hospital de Valladolid. En Artillería, pasan a nuevo destino: A Mallorca, desde la Península — estaba en el 14 regimiento Ligeró —, el teniente don Gabriel Gomila Anglada.

A la Península, en concepto de agregado, desde Mallorca — estaba en el regimiento de esta isla —, el alférez de complemento don Antonio Roselló Rossiñol. Y a la Península, donde ya se hallaba — estaba en la 55 División —, el alférez provisional don Bartolomé Mulet Trobat.

Curso para proporcionar auxiliares al E. M.
Se anuncia, en virtud de Instrucción publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 18 de los corrientes, un curso para proporcionar a los Estados Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas un cierto número de auxiliares que cooperen a la función de E. M. El curso tendrá de duración 30 días, verificándose en Valladolid, en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería. El número de plazas a cubrir será el de 150. Los aspirantes deberán tener, como mínimo, 30 años, y 40, como máximo, y tendrán terminadas en España las carreras de Ciencias, Filosofía y Letras en sus distintos ramos y Abogado, o Ingeniero en sus distintas especialidades y Arquitectos comprendidos entre los 35 y los 40 años. El plazo de admisión de instancias termina el 1.º de septiembre y el curso empezará el 15 del mismo mes. Las instancias deberán dirigirse al "Coronel Director de la Academia para Tenientes provisionales Auxiliares de E. M."

Solemnes funerales
San Sebastián. — El general Varela estuvo en la Parroquia del Buen Pastor asistiendo a las honras fúnebres que se celebraron por el alma de los requetés del Tercio de Nuestra Señora de Monserrat muertos en defensa de Dios y de la Patria. Asistió también numeroso público y el Obispo de Solsona, que ocupó sitio preferente en el presbiterio. Al salir el general Varela de la Parroquia, fué aplaudido y vitoreado.

Los rojos han recibido últimamente material aéreo
Zaragoza. — Del examen realizado por expertos en los restos de los aparatos rojos caídos incendiados en nuestras líneas a consecuencia de los cuatro combates aéreos sostenidos brillantemente anteayer en el sector del Ebro, se deduce irrefutablemente que los rojos han recibido últimamente importantes cantidades de material aéreo extranjero.

Esto mismo han confirmado los pilotos rojos hechos prisioneros, que son un francés, un polaco, 3 norteamericanos y 3 rusos.

Continúa implacablemente el avance japonés

Se prevé próxima la caída de Sung-techang
Tokio. — El avance japonés continúa en China de manera implacable. Se tiene noticia de que el ferrocarril de Canton a Han-kou ha quedado interrumpido a causa de los bombardeos de la aviación japonesa que consiguió cortar dos importantes puentes de hierro.

Las fuerzas niponas del Norte han logrado llegar al extremo meridional de la provincia de Shan-si; y en la de Hopei el ejército japonés avanza realizando maniobras envolventes. Se prevé para dentro de pocos días la caída de la ciudad de Lung-tschang. En las campos chinos el calor es sofocante y tórrido, lo que dificulta un poco el avance.

Notas del Ejército

Destinos
Pasan a ocupar nuevo destino los alféreces provisionales de Infantería don Ignacio Gascón Pascual y don Santiago Mayoral Riera, que estaban en la 15 División.

Se confiere nuevo destino al alférez de Infantería don Antonio Gomila Aguiló, procedente del batallón de Ametralladoras, número 7, alta del Hospital de Valladolid. En Artillería, pasan a nuevo destino: A Mallorca, desde la Península — estaba en el 14 regimiento Ligeró —, el teniente don Gabriel Gomila Anglada.

A la Península, en concepto de agregado, desde Mallorca — estaba en el regimiento de esta isla —, el alférez de complemento don Antonio Roselló Rossiñol. Y a la Península, donde ya se hallaba — estaba en la 55 División —, el alférez provisional don Bartolomé Mulet Trobat.

Curso para proporcionar auxiliares al E. M.
Se anuncia, en virtud de Instrucción publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 18 de los corrientes, un curso para proporcionar a los Estados Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas un cierto número de auxiliares que cooperen a la función de E. M. El curso tendrá de duración 30 días, verificándose en Valladolid, en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería. El número de plazas a cubrir será el de 150. Los aspirantes deberán tener, como mínimo, 30 años, y 40, como máximo, y tendrán terminadas en España las carreras de Ciencias, Filosofía y Letras en sus distintos ramos y Abogado, o Ingeniero en sus distintas especialidades y Arquitectos comprendidos entre los 35 y los 40 años. El plazo de admisión de instancias termina el 1.º de septiembre y el curso empezará el 15 del mismo mes. Las instancias deberán dirigirse al "Coronel Director de la Academia para Tenientes provisionales Auxiliares de E. M."

Destino sin efecto
Queda sin efecto el destino a la División 51, que le fué asignada por Orden de 27 de junio último, del teniente de Artillería don Antonio Arbana Nadal, por haber sido declarado apto para servicios auxiliares, quedan do a disposición de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación para nuevo destino.

Ascensos
Asciende a brigada mecánico de Aviación el sargento mecánico don Bartolomé Llabrés Fiol. También han sido ascendidos: A teniente provisional, el alférez provisional de Infantería don José A. Canals Bosch, con antigüedad de 1.º de junio último. A teniente provisional de la milicia de Falange Española, Tradicionalista y de las Jons, con antigüedad de 1 de

PAPER
en bobinitas para máquinas de su-
mar, prevénase por una temporada.
Casa MALONDEA: 78, Jaime II.

ALBURA
Crema de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la intemperie en AVIÓN, AUTO y DEPORTES
LABORATORIOS CANASA. - Barcelona

VINICOLA DE BINISALEM, S. L.
VINOS FINOS DE MESA...
Calidades
Franja Roja
Selecto
Familiar
PUREZA GARANTIZADA
Pídalos en Colmados, Hoteles y Restaurantes.
Depósito en Palma, Calle Verí, 3
Tel-1179.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Ecós del patio rojo

Socorros estériles de última hora. — Lo voluntario... pistola en mano. — La "So li" no renuncia a la crítica.

— Companys llama a su clientela

MARCELINO Y LOS INTELLECTUALES

Perpignan. — Según noticias procedentes de Almería, en toda la zona roja del sur se están organizando suscripciones de ayuda para acudir a la defensa de Valencia.

Recordamos que los marxistas sucesivamente han organizado ayudas a Málaga, Bilbao, San Sebastián, Santander, Gijón, Lérida y Castellón y nunca sirvieron de nada estos socorros de última hora.

Barcelona. — El gobierno Negrín ha promulgado un decreto creando una contribución voluntaria para obligar a los ciudadanos a cooperar a su obra de asistencia social.

A los rojos, no les ganamos solamente en los campos de batalla, sino que éstos copian nuestras instituciones. Pero habrá una ligera variante, y es que lo voluntario en la zona marxista se exige pistola en mano.

París. — El periódico "Solidaridad Obrera", dice textualmente: "Nuestras divergencias políticas no harán

desertar a los anarquistas ni a los sindicalistas, pero tampoco renunciaremos a la crítica".

Esto prueba: primero, que hay divergencias políticas; segundo, que la C.N.T.-U.G.T. encuentran crítica la nueva situación marxista ortodoxa.

París. — "El Día Gráfico", de Barcelona, dice que hay que renunciar a las desavenencias y unirse para ganar la guerra. Con esto, se quiere criticar la actitud de los cenetistas que quizá van a ser la masa de apoyo de los catalanistas en sus maniobras. Companys ha llamado a su alrededor a toda su antigua clientela y contra éste, lanza sus consignas el gobierno marxista unificado llamado de unión nacional.

París. — Marcelino Domingo ha escrito en "L'Oeuvre" que en la zona "facciosa" no quieren intelectuales. En verdad, Marcelino: No queremos intelectuales ni pedagogos... como Marcelino.

Nuevos hechos terroristas en Palestina

LA AGITACION SE VA EXTENDIENDO POR TODO EL MUNDO MUSULMAN

Para encauzarla y dirigirla, se constituye un Comité en Egipto

Jerusalem. — Continúan los atentados en Palestina.

Ayer en Djenin fué muerto a tiros de revólver un comisario municipal.

El atentado lo llevó a cabo un árabe que disparó cinco tiros sobre su víctima, a quien hirió en la cabeza y en el vientro. Con este motivo se declaró el estado de guerra en la ciudad y se la aisló de todo el resto de Palestina por fuerzas inglesas.

Asimismo en un choque ocurrido entre elementos árabes y fuerzas del ejército inglés resultaron 6 árabes muertos y algunos heridos, además, de un soldado británico herido grave.

La situación en Palestina, como se

ve, empeora cada día. No bastan, para detener el terrorismo, las fuertes medidas de las tropas británicas, ni siquiera los castigos que se van imponiendo a los autores de crímenes y asaltos.

El terrorismo en aquellas tierras es un instrumento de que se valen los árabes para impedir el desmantelamiento de Palestina, y al mismo fin —evitar la implantación de un Estado judío— tiene la intensa campaña de agitación que se desarrolla por todo el país musulmán.

Esta campaña de agitación ha alcanzado caracteres extraordinarios en Egipto, donde se está organizando un Comité para encauzar y dirigir la agitación en el mundo musulmán.

¿Se preparaba un movimiento anarquista en Barcelona?

Se ha descubierto importante depósito de armas y municiones

Hendaya. — Se tienen noticias de que en Barcelona se ha descubierto un importante depósito de municiones, de fusiles, de ametralladoras en número de 20, de bombas de mano y de caretas antiguas.

Agitación entre los obreros izquierdistas franceses

Contra Daladier, por su propósito de restablecer la jornada de 48 horas

París. — Prosiguen las protestas de los partidos obreros de izquierda contra el presidente del Gobierno, M. Daladier, con motivo de las declaraciones de éste sobre la semana de 40 horas.

La agitación entre los obreros izquierdistas es extraordinaria.

A este efecto, se reunió ayer el Comité ejecutivo de la CGT francesa, el cual votó una moción en que con

mina a sus afiliados obedecer las ordenes del partido y a actuar en caso de un ataque a la legislación obrera vigente.

Se invita también a los obreros a intensificar su unión y a asistir a todas las reuniones que se tengan para tratar del asunto de la semana de 40 horas y de la defensa de los intereses obreros.

La huelga de Marsella se agrava

Y se extiende a los demás puertos del Mediterráneo

Marsella. — Continúa en el puerto de esta capital el conflicto huelguístico provocado por los cargadores, habiéndose agravado todavía mucho más con la amenaza de extenderse a otros muchos puertos franceses.

De hecho la huelga ha cundido en los puertos de Córcega, Argelia, Túnez y Marruecos franceses, cuyos cargadores se han negado a hacer tra-

bajo nocturno y en horas extraordinarias y han demostrado su solidaridad con sus camaradas de Marsella.

Se tiene la convicción de que hay algunos agitadores que se dedican a hacer propaganda disolvente con el objeto de paralizar el trabajo en los demás puertos franceses, por lo menos en todos los del Mediterráneo.

Un amplio plan ferroviario

Va a confeccionarlo el Ministro de Obras Públicas, al objeto de lograr un mejoramiento en todos los servicios

Santander. — La comisión nombrada para el estudio de los asuntos de los ferrocarriles, se ha reunido en el despacho del Jefe del Servicio Nacional, don Eugenio Calderón Montero Reyes. Al terminar la reunión, fueron recibidos los componentes de esta Comisión por el Ministro de Obras Públicas, teniendo buena acogida por parte del señor Peña, el

cuales explicó su propósito de iniciar en el Ministerio de Obras Públicas el estudio de los asuntos ferroviarios, al objeto de lograr un mejoramiento en todos sus aspectos. Expuso el señor Peña su propósito de formar un amplio plan ferroviario y la forma más conveniente para llevarlo al efecto consiguiendo el bien general.

La situación española y la de Checoeslovaquia

Conferencias de Ministros. Se pedirán a Burgos aclaraciones sobre su respuesta acerca del plan británico y la retirada de los voluntarios? La gestión de Lord Runciman va consiguiendo progresos notables

MAQUINACIONES DE LOS LABORISTAS INGLESES

Londres. — En la tarde de ayer, el primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, antes de comenzar sus vacaciones estivales, después de curado de la dolencia que durante algunos días le ha mantenido algún tiempo alejado de la actividad política, conferencia, durante dos horas, en el "Foreign Office", con el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, presente también el Canciller del Sello Privado y Ministro, Sir John Simon.

Según un comunicado facilitado por la Press Association, en la entrevista discutieron los tres Ministros, no sólo la situación española, sino también la checoeslovaca. Respecto del primer punto, se examinaron particularmente las repercusiones de la contestación del Generalísimo Franco a Londres en la política internacional y particularmente en la entrada en vigor del tratado anglo-italiano.

Parece se habló de pedir al Gobierno de Burgos algunas aclaraciones sobre su respuesta acerca de la aceptación del Plan Británico y la retirada de los voluntarios extranjeros.

En cuanto a la cuestión checoeslovaca se tiene la impresión de que la gestión de Lord Runciman va consiguiendo progresos notables.

También ayer Lord Halifax tuvo una nueva entrevista con el presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth.

Chamberlain, al campo

Londres. — Terminadas sus confe-

Ayer hizo dos años

Dos caballeros españoles cayeron bajo la metralla enemiga

JULIO RUIZ DE ALDA, FERNANDO PRIMO DE RIVERA

El día de ayer cumplió un triste aniversario: hizo ayer dos años que desaparecieron dos hombres, viejas guardias que prestaron todo su apoyo y esfuerzo a José Antonio para llevar a cabo la consolidación y creación de la Organización.

Dos caballeros españoles para quienes el mayor orgullo era llevar la camisa azul, cayeron para siempre bajo la metralla enemiga. Estos hombres son Julio Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera: ¡Presentes!

Al hacer mención a estos hombres no nombramos unos hombres cualesquiera, sino a los nombres que corresponden a dos almas sencillas, grandes y españolas, que lucharon siempre por la grandeza de España

y que en las celdas de la Cárcel Modelo de Madrid, abiertas a la furia sangrienta de la horda, cayeron tronchados por la metralla enemiga, que segó dos vidas inmejorables.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS siente con toda el alma estas dos lamentables pérdidas, pero está orgullosa de que cayeran por el cumplimiento del deber y por el ideal de poder ofrecer al pueblo español una España mejor. Una España, Una, Grande y Libre.

¡Camaradas Ruiz de Alda y Primo de Rivera! Falange Española Tradicionalista y de las JONS así como España, no os olvida, y os tiene presentes y os tendrá siempre en el alma todo español. Nuestros corazones palpitan de gratitud y emoción al pronunciar el ¡PRESENTES!

Comentario de «L'Osservatore»

Sobre las relaciones entre la "Acción Católica" y el Partido Fascista

Roma. — "L'Osservatore Romano", comentando el acuerdo entre el secretario del partido fascista y el presidente de Acción Católica sobre las relaciones entre ambas organizaciones, dice que no solamente se trató de los acuerdos de septiembre de 1931, sino también de otros puntos que constituían un objeto de examen y

que han quedado aclarados.

Se ha declarado de manera categórica y terminante que se puede pertenecer a Acción Católica y al partido fascista al mismo tiempo y que la situación creada sobre esta doble condición quedará rápidamente resuelta restableciéndose la situación anterior.

Nuevo Inspector General de Trabajo

El Ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, ha firmado una orden nombrando Inspector General de Trabajo,

con carácter interino, a don Federico Mayo Gayarre, Ingeniero de Minas. El nombramiento ha sido publicado ya en el "Boletín Oficial del Estado".

Horthy llegó a Berlín

La capital del Reich rindió un magnífico recibimiento al Regente húngaro, a quien el mariscal Goering dió la bienvenida oficial

MILLON Y MEDIO DE PERSONAS EN LAS CALLES

Berlín. — La capital del Reich ha dispensado un recibimiento entusiástico al Almirante Horthy, y personalidades de su séquito. Más de un millón y medio de personas se hallaban congregadas en el trayecto de la estación al palacio presidencial. Por todas partes ondeaban los colores de la nación húngara al lado de las banderas del Reich. En el interior de la estación estaban mezcladas flores y tapices.

El tren que conducía al Almirante Horthy, llegó a las 6'30 precediendo en pocos minutos al del Führer. El

mariscal Goering, acompañado de los miembros del Gobierno, autoridades del Estado, del Partido y de las fuerzas armadas, dió la bienvenida oficial al Regente de Hungría y a la señora de Horthy. También se hallaba presente en la estación el embajador de Italia.

Después de las presentaciones a las autoridades, el Almirante Horthy salió de la estación, donde pasó revista a una compañía que le rindió honores, en tanto que la muchedumbre que se apiñaba le saludaba con vivas y aclamaciones.

La tragedia de los «vascos»

La pantomima de la república de Irujo y Aguirre está condenada a permanecer entre las garras del régimen dictatorial al cual se alió

LA FALSA DEMOCRACIA CATALANA

La celebrísima república vasca, que empezó siendo la república roja de Vizcaya y de Guipúzcoa y que terminó huyendo de Bilbao, colecciona en Barcelona; es decir, como Aguirre e Irujo y los suyos no disponen ya de terreno alguno que les sirva, de escenario para representar su farsa, se han ido a Cataluña, en donde conviven con dos gobiernos: el del doctor Negrín, que se repone aún de su última crisis, y el de la Generalidad, que dirige Luis Companys, al que ya no hay inyección que le reponga.

Pero lo peor del caso es que la pantomima de la república vasca, que aun perdura en Barcelona sin territorio ni súbditos, tiene que vivir en un régimen de dictadura. ¡Qué ironía más trágica la de una república que se llama así, condenada a permanecer entre las garras de un régimen dictatorial!

El periódico "Euzkadi", el único órgano vivo de la república vasca de Barcelona, se ha dado cuenta de la tragedia y ha publicado un intencionado artículo de fondo, en el que arremete contra la dictadura de Barcelona; y "Euzkadi" escribe en ese artículo:

"Estamos convencidos de que no hemos salido de la Edad Media. Estamos aún en período de transición y el péndulo político oscila de un lado a otro".

No deja de ser significativo; en Barcelona, según "Euzkadi", se vive

aún en la Edad Media. De esto se deduce, naturalmente, que el comunismo imprime grandes progresos a la marcha del pueblo. Pero lo bueno viene después:

"El espíritu democrático —dice— es innato en los vascos. El vasco es rebelde contra toda autoridad extraña que trate de imponerse por la fuerza con todas sus fuerzas. Somos, lo que queremos ser siempre: verdaderos vascos".

Estas palabritas son una pequeña indirecta contra la democracia de Barcelona. Es decir, la democracia de Barcelona es una terrible dictadura. "Euzkadi", al hablar así, no nos descubre ningún Mediterráneo. Ya sabemos que en Barcelona imperaba una dictadura a la rusa y, por lo tanto, impacable y feroz, pero lo que nosotros lamentamos mucho es esta suerte terrible de la república vasca. Es espantoso, terrible, verdaderamente trágico, que la democrática república de Euzkadi tenga que morir en Cataluña en manos de sus aliados. Lo que decían los vascos de que los "facciosos" éramos sus enemigos, no resulta muy verdadero, por que —la verdad sea dicha— los "facciosos" no hemos quitado ni una sola de las libertades de los verdaderos vascos.

El gobierno Negrín, que parece que tiene el otro criterio en este punto, es el que se las quita. En fin, la vida les ofrece a los vascos una terrible sorpresa.

La cuestión de Checoeslovaquia

EL PRINCIPAL COLABORADOR DE RUNCIMAN, A LONDRES

Visitas y conferencias, en Praga

Praga. — Ha salido de esta capital, en avión, con dirección a Londres, el principal de los colaboradores ingleses que acompañan a Lord Runciman.

Se atribuye particular interés a este viaje y se habla de mucho trabajo realizado. Se supone asimismo que el colaborador de Lord Runciman lleva a Londres una importante relación sobre el problema de las nacionalidades.

Visitas y entrevistas

Praga. — Día de actividad fué el de ayer en esta capital.

Heinlein, el jefe de los alemanes sudéticos, se entrevistó con Lord Runciman. Visitó también a éste el Ministro de Negocios Extranjeros checo.

Otra visita recibió aún Lord Runciman: la de una comisión de socialdemócratas de la región de los Sudetes.

El Comité ministerial

Praga. — Se reunió ayer el Comité ministerial que entiende en la cuestión de los Sudetes. No se facilitaron referencias del resultado de la reunión.

ULTIMAS NOTICIAS

La situación política en Francia

Anoche se reunieron algunos partidos y organizaciones. — El Comité ejecutivo del partido radical-socialista aprueba una moción de plena conformidad con el discurso de Daladier. — Protesta de los comunistas

París. — Ayer, miércoles, por la noche, algunos partidos y organizaciones se reunieron con objeto de definir su actitud en relación con los recientes acontecimientos políticos, y adoptaron numerosas resoluciones que, al decir de los círculos políticos, no cambiarán el curso de las cosas ni han causado sorpresa.

El Comité ejecutivo del partido radical-socialista se reunió presidido por el Jefe del Gobierno, M. Daladier, y, con sola una abstención, aprobó una moción de plena conformidad con el discurso pronunciado el domingo por Daladier solicitando la modificación de la ley de semana de cuarenta horas.

La Unión Socialista, a la cual pertenecen los dos ministros que, como consecuencia del mencionado discurso, dimitieron, y los dos que les han substituido, también se reunió. Toda vez que este partido, que se compone de dos docenas de diputados izquierdistas, tiene un carácter político homogéneo, los círculos políticos

no se sorprendieron de que este grupo parlamentario aprobara la dimisión de los dos ministros Frossard y Ramadier y también aprobara un voto de confianza en favor de los dos nuevos ministros.

El Comité permanente del Partido socialista, que también se reunió anoche, aprobó un programa a someter a la próxima reunión de la Delegación de Izquierdas en la que están representados todos los partidos izquierdistas de la Cámara. En esa reunión los delegados socialistas pedirán la reunión, con carácter extraordinario, del Parlamento.

Los comunistas, que controlan el Comité del Frente Popular para la región de París, se reunieron igualmente y aprobaron una moción protestando energicamente contra el discurso de Daladier y la intervención de las tropas en la huelga del puerto de Marsella e invitando a los trabajadores a estar dispuestos para una posible contraacción.

Nuestros avances en Extremadura

Batallones rojos liquidados. — Una división se retira diezmada. — Gran número de prisioneros

Bilbao. — Continuando su trabajo de limpieza en el territorio de Extremadura recientemente conquistado, el Ejército central del general Saliquet, ayer, miércoles, hizo más de 300 prisioneros.

Ahora se ha sabido que, durante las recientes operaciones, las tropas nacionales liquidaron cuatro batallones rojos mientras una división roja se vio obligada a retirarse diezmada.

También ayer, miércoles, en el sector del Ebro, los nacionales hicieron 700 prisioneros, y la artillería antiaérea destruyó un Martin Bomber y un cazabombardero, y seis aviones derribados en el sector de Gandesa.

CAJAS EMBALAJE

Usadas grandes se venden. Casa Malondra, Jaime II, Palma.

ORO, PLATA Y PLATINO

paga más que nadie Joyería Fermín, San Nicolás, 17.